
 

 

件 名 

 

第 49回 水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ） 

開催結果概要 

 

日 時 
令和５年２月 11日（土）・12日（日）10:00～17:00  

※同日開催「第 22回さがみ自然フォーラム」で実施。 

場 所 
アミューあつぎ ５階 アートギャラリー 

（厚木市中町 2-12-15） 

 

内 容 

 

１ 開催趣旨 

個人県民税の超過課税（水源環境保全税）等を財源として実施する水

源環境保全・再生に係るこれまでの取組・成果について情報提供・発信

等を行うことを目的として開催した。 

 

２ 開催内容 

・水源環境保全・再生施策の紹介、アンケートの実施 

・各種広報資料の配布（リーフレット「森は水のふるさと」、「支えよ

う！かながわの森と水」等） 

・しずくちゃんグッズ（ボールペン、お面、マグネット、写真立て等）

の配布 

・紙芝居「かながわ しずくちゃんと森のなかまたち」読み聞かせ 

・着ぐるみ「しずくちゃん」による演出 
 
３ アンケート回答者数 

112名 
 
４ 開催効果 

「さがみ自然フォーラム」に出展し、イベントに参加した県民や、 

アミューあつぎを訪れた家族連れ等に対して、神奈川県の水源環境 

保全・再生の取組についてＰＲすることができた。 
 
５ 主催 
  水源環境保全・再生かながわ県民会議  
 

情報発信チームメンバーの計 11名がもり・みずカフェブースの運営 
を行った。 

 

特記事項 なし 

※次頁に当日の写真を掲載 

97829593
テキストボックス
資料４－３



 

 

  

   

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

参考（当日の様子） 

１日目（もり・みずカフェ）の様子② 

 

２日目（もり・みずカフェ）の様子（紙芝居）② 

しずくちゃんによる PR① 

 

しずくちゃんによる PR② 

 

２日目（もり・みずカフェ）の様子① 

景品置き場 

イベント開催前の展示の様子 １日目（もり・みずカフェ）の様子①（しずくちゃん） 
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【アンケート集計結果】

◎回収枚数 112 枚

〇 住まいについて

1 県内 96

2 県外 2

3 回答なし 14

計 112

【県内内訳】 厚木市 63

（未記入者有） 横浜市 7

座間市 7

〇 性別・年齢について

【性別】

1 男性 54

2 女性 46

3 回答なし 12

計 112

【年齢】

1 ～10代 18

2 20代 9

3 30代 16

4 40代 17

5 50代 12

6 60代 6

7 70代 18

8 80代～ 4

9 回答なし 12

計 112

令和５年２月11日(土)・12日（日）

第49回　水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計

アミューあつぎ　５階　アートギャラリー

県内, 96, 
86%

県外, 2, 2%

回答なし, 14, 
12%

居住地について

男性, 54, 
48%

女性, 46, 
41%

回答なし, 12, 
11%

性 別

～10代, 18, 
16%

20代, 9, 8%

30代, 16, 
14%40代, 

17, 
15%

50代, 12, 
11%

60代, 6, 5%

70代, 18, 
16%

80代～, 4, 
4%

回答なし, 12, 
11%

年 齢
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額880円）

1 知っていた 42

2 知らなかった 61

3 回答なし 9

計 112

Ｑ２ 水源地域の森と水の大切さについて、知識や関心をお持ちですか。

【知識について】

1 よく知っている 39

2 よく知らない 55

3 回答なし 18

計 112

【関心について】

1 関心がある 94

2 関心がない 6

4 回答なし 12

計 112

知っていた, 
42, 38%

知らなかった, 61, 
54%

回答なし, 9, 
8%

Q1 水源環境保全税

について

よく知っている, 
39, 35%

よく知らない, 
55, 49%

回答なし, 18, 
16%

Q2-1 水源地域に

関する知識

関心がある, 
94, 84%

関心がない, 
6, 5%

回答なし, 12, 
11%

Q2-2 水源地域に

対する関心
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Ｑ３ 県の森や水を守る取組について、ご理解いただけましたか。

1 よく理解できた 63

2 やや理解できた 39

3 あまり理解できなかった 2

4 全く理解できなかった 0

5 回答なし 9

計 113

Ｑ４ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 拡大するべき 68

2 今のままでよい 37

3 縮小するべき 0

4 やめるべき 0

5 回答なし 7

計 112

＜理由・拡大するべき＞

■ いいことだから ■ 今はこまっていないけれど、しょうらい的に水源がへる

■ 水源地を訪れた人が出したごみ等をクリーンに かもしれないから、かく大した方がいいと思った。

保つべき ■ 環境DNAのデータベス化へむけて、取り組んでほしい。

■ 水がとても大切だから ■ 人間には安全で水が必要であるから

■ 水は大事なのでぜひ拡大してほしい ■ 生活でたくさんつかうものだから感謝して大切にしたい

■ 最大限税金を活用すべきだから ■ 世界でも水不足が問題だから

■ 必要なのであれば積極的に取り組んでほしい ■ 我々の生活になくてはならない水をしっかり供給するため

■ 安心安全な水を提供してもらうからには、 ■ 水は当たり前にあるものではない事を啓発すべき

それなりの受益者負担が必要になるから ■ これからも水源を守ってほしい。

■ 質の面にも配慮してください。 ■ 自然を守るため

■ 災害が増え、山が荒れる中水源を守ることは ■ 水は生活に必須のため、今後のこともふまえると事業を

重要 拡大すべきかなと思いました。

■ お水は生活の中でとっても大切だから。 ■ 水は生命の元で在るから

■ 水源を保全するのは大切だと思う。 ■ 水は大事の為

■ 水が安全に使えることは、あたりまえではない ■ 価値のある活動だと思います

と思うから。 ■ 水がなければ生きていけない

■ 科学的汚染の調査が必要 ■ もっと自然を大事にして良い水にして欲しいです。

■ きれいな水を飲みたい。 ■ 水は命です。

※複数回答があったため、合計数に差
異が生じています。

よく理解できた
63

56%やや理解できた
39

34%

あまり理解でき

なかった
2

2%

全く理解できなかった
0

0%

回答なし
9

8%

Q3 取組について

の理解

拡大するべき, 
68, 61%

今のままで

よい, 37, 
33%

縮小するべき, 
0, 0%

やめるべき, 
0, 0%

回答なし, 7, 
6%

Q4 今後の

取組について
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■ まだ少ししか森とかがないから ■ 水は大事だから

■ 生物多様性を保全する為にも、多様な森林の ■ 地球全体的に環境は悪い方向に進んでいるようなので

発展は必須 ■ 40%にも満たない森林保全率は今後改善して

■ 生活水は基本的なもの。今後森の整備をもっと いくべきだと思う

進めていくべき。 ■ 取り組みが途中であるから

＜理由・今のままでいい＞

■ 880円でいいと思ったから ■ 今のままでこまっていないから、今のままでよい、と答えた。

■ 水をきれいにするきかいがあるから ■ 水・森を保全するため継続するために必要だと考えます

■ 地球温暖化対策のためにも ■ 現在効果が出ており、超過課税の水準は保つべき

森林を守ってほしい。継続してください。 ■ 水源地域に住んでいる。

■ 税を利用する以外にボランティアを募る等 ■ 守ってくれないと困る

ご検討ください。 ■ 今回の税金のことを初めて知りました。

■ 皆から少しずつの負担で大きな力になるなら わかって良かったです

取組を維持してほしい。 ■ これまでの取組の効果が継続するようにしてほしい

■ 私が知らない取組もたくさんありました。 ■ 足りてるか不足していか判断できないため

継続（維持）することをお願いしたいです。 ■ 自主水源の確保の重要性を感じるから

■ 残り5年しっかり取り組んでほしい。 ■ せっかくきれいな森を維持できているなら、

■ 水資源が現状を維持できるのであれば前提 ＋５年延長して維持すべきだと思います。

■ 森と水の保全が大事なので

＜理由・縮小すべき/やめるべき＞

記入なし

＜理由・回答なし＞

■ わからない。

○ 水源環境保全・再生の取組に関してご意見・ご感想をお聞かせください。

＜森林関係＞

■ 森の木をきらないでほしい ～10代男性

＜水関係＞

■ 自分たちも水の安全の取り組みについてできることがあれば取り組みたいなと思いました。 ～10代男性

■ 自分でできることから水を大切にしていきたいと思った。 ～10代女性

■ これからも様々な角度から水の事を考えていきたい。 女性

■ 水を大切に生活していこうと思いました。 ～10代女性

■ あたりまえにある水があたりまえに手に入らないことを啓発して、皆で水源を守って

いきましょう 50代男性

＜水源環境保全税、取組＞

■ 地域で連携して取り組むことが大事だと知ることができました。 ～10代男性

■ 今の計画が終了した後、いかに水源環境を保全していくか、県民には関心を持って

考えてもらいたい。 50代男性

■ きめ細かな政策をお願いしたい。 70代男性

■ 素晴らしい活動です。 40代男性

■ 引き続き、きれいな水源を守っていただきたいです。 40代男性

■ もっと進めるべきである。 60代男性

■ 水源環境を保全・再生してもらいたい。 回答なし
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■ これからも水質・環境を良くするための活動をがんばってほしいです。税金を意味のある

自然浄化できる環境づくりにこれからもつかってほしいです。 30代女性

■ 水源環境保全について、不断の努力（知識を広める）が必要だと思います。 70代

■ まずは税金の使い道をもっと周知して、民の同意を広げていくことが活動の推進

につながると思う 20代男性

＜県民フォーラムの内容・運営＞

■ キャラクターのことは知りませんでした！ 回答なし

■ 厚木に暮らしているので、森と水の恵みに感謝しています。その恩恵を忘れずに、

子供たちにも伝えていきたいです。 ４０代女性

■ PR不足。特に中・高・大生に。教育事業に注力を 70代男性

■ 色々とおうかがいして関心が高くなりました。 70代女性

■ 全部良かったです 50代男性

■ 街の中で、行きやすい所で開催してくれてありがたかったです！ 30代女性

■ このような取組を色々なせだいに積極的に伝えていってほしい。 ～10代男性

■ 大切にしたいです。子供たちにも教える大切なことと思います。 40代女性

＜その他＞

■ 楽しかった ～10代男性

■ 応援しています。 回答なし

■ 時々、みています。 ４０代女性

■ ゴルフ場、田んぼの農薬、米軍基地の汚水等の問題がある。 70代男性

■ 個人レベルで出来る事をやっていきたい。 40代男性

■ きれいな水が飲みたいですね 70代女性
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○ 「☆しずくちゃんクイズ☆」の感想欄

■ 楽しかった。 ■ 楽しかったです♡

■ たのしかった ■ 復習出来て良かったです。

■ 友だちにもしつもんしたい ■ 富士山から水が届いていることに、おどろきました！！

■ 箱根の方から水は流れていると思っていたから、 ■ 新しいことを知れて、勉強になりました。紙芝居も読んで

富士山からだとして思っていたこととちがいました。 もらえてたのしかったです。（４歳）

神奈川県の水について、色々なことが知れて、 ■ 昔厚木市内に住んでいたので、興味深くお話伺いました。

とてもやくにたちました。 ■ ていねいにご説明いただいてありがとうございました。

■ とても勉強になりました。 ■ 芦ノ湖と高尾山の水の写真

■ もっとクイズたくさん出してほしいです。 ■ 楽しかったです！！

■ 難しかったですが、水源を考えるよい機会でした。 ■ おもしろい。

■ 富士山からきた水とは知らなかったので ■ むずかしかった

勉強になりました。 ■ 丹沢、富士山

■ 改めて、水道水として飲んでいる私たちの身近な ■ ２問は少ない

水も、遠い富士山の恵みとつながっている ■ 全然分かってないことがわかりました。

ことを理解できました。ありがとうございました。 ■ 知らないことがわかりました。

■ 友人が委員として参加しているので、自分も少しは ■ 生活で一番大事なのは水。健康な身体は水源からです。

関心を持っていくようにしようと思った。 米やみそ汁を作ると一番おいしさが分かります。

■ 富士山からの水を飲んでるなんて思って ■ 沢山知らない事がありびっくりです。上手に説明して頂き、

いませんでした。 楽しかったです。

■ しらなかった！ ■ 神奈川の水もいろいろな場所に送水されている事を知って

■ 神奈川の川の理解が深まった。 おどろきました。

■ 調べないとわからない。 ■ 毎年森林の保全に税金を納めていたことも知らなかった

■ とても分かりやすくて良かったですよ ので、そういったことを知れたことは良かったです。

■ もっとむずかしいほうがいい ■ 感じてはいたが、改めて、森林の減少、水源の大切さを

■ 水は当たり前にあるものでなく、貴重な資源である 実感しました。

ことをあらためて認識しました。 ■ 相模川の水量減少が顕著で、生物多様性も低下している

■ 知らなかったことをたくさんお伺いでき楽しかった 生活排水の処理水を再び相模川に戻すようにしてほしい。

です。バーチャルウォーターのこともお伺いできて 相模川の水量が減少したことで、砂浜がやせ、そのために

楽しかったです。昨日他のところで聞いた 養浜事業が行われているが、その砂は短時間で波に

「生物多様性と水質の関わり」も合わせて考えて 運ばれ、失われてしまう。外来種を導入する原因となり、

いきたいです。 海浜植生も貧弱化している。

■ 安心して飲める水を守ってください。 ■ ふだん聞くことのできないことを沢山しることができた。

■ 飲み水がどこから来るか分かった。 水不足に日本がなっていることを知った。
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